

Okénko zahrádkáře.

Průběh počasí v první dekádě května byl teplotně i srážkově podprůměrný, spadlo jen 5 – 8 mm dešťových srážek. Z ovocných stromů dokvétají jabloně, ostatní ovocné druhy jsou odkvetlé. Můžeme nyní předběžně zjistit, jak ovocné stromy, především meruňky, broskvoně a třešně byly poškozeny jarními mrazíky. U meruněk ve většině lokalit bude minimální násada plůdků, v chráněných lokalitách je vcelku přiměřená násada, v nižších a klimaticky horších polohách jsou stromy bez plůdků. Značnou část násady u meruněk, višni a broskvoní poškodil moniliový úžeh květů. Poměrně hodně poškozené byly květní poupata u třešní a je jen malá násada plůdků, některé stromy jsou bez plodů. Poškození jarními mrazíky a moniliovým úžehem květů u broskvoní bylo poměrně velké, nicméně i menší násada plůdků u broskvoní zajistí vcelku dobrou sklizeň. Je, díky deštivému počasí po vyrašení, poměrně velký výskyt kadeřavosti broskvoňových listů. Pokud bude teplé počasí, tak mladé letorosty „odrostou“ této houbové chorobě. U většiny stromů peckovin včetně meruněk a drobného ovoce se objevují mšice. Keře révy vinné jsou ve všech lokalitách plně vyrašeny, mladé letorosty mají délku 5 až 20 cm.

U slivoní po odkvětu musíme počítat s ochranným zásahem proti pilatce švestkové s postřikem přípravky Decis Mega 0,01% nebo Karate 0,05%, na moniliózu plodů přidáme Signum 0,075%, nebo Teldor SC 0,15%. U stromů jabloní aplikujeme ve fázi po odkvětu postřik proti škůdcům a houbovým chorobám, je to jeden ze základních ochranných postřiků u jaderovin. K tomu použijeme kombinované přípravky na strupovitost a padlí: Bellis 0,08% nebo Discus 0,02% nebo Topas SC 100 0,05% či Zato 0,02% a proti škůdcům Karate ZEON 0,05% nebo Decis Mega 0,02%. Je vhodné přidat do postřiku také olej Rock Effect (1%), který likviduje líhnoucí se škůdce mšic a svlušek, navíc svým pachem odpuzuje škůdce. U stromů broskvoní napadených kadeřavostí je vhodné aplikovat přípravky Delan Pro 0,2% nebo Thiram Granuflo 0,3% z vlastních zásob s listovou výživou.

U angreštu aplikujeme ochranný postřik proti americkému padlí angreštovému přípravkem Discus 0,02% nebo Zato 0,02% či Kumulus WG 0,5%. Porosty jahod ošetřujeme ke konci kvetení přípravky proti hnilobě plodů Teldor SC 0,2% nebo Thiram Granuflo 0,3% z vlastních zásob.

Při aplikaci přípravků je nutné se řídit návodem na obalu přípravku či dle Přehledu registrovaných přípravků a také aktuálními informacemi Rostlinolékařské správy ÚKZÚZ Brno.

Díky vysokým dubnovým dešťovým srážkám byl velmi vysoký výskyt moniliového úžehu peckovin, jehož důsledkem je odumírání jednoletých a dvouletých větvíček, které vytvářejí klejotok a postupně usychají. U mladých stromů meruněk, broskvoní, slivoní, třešní a višni je vhodné všechny tyto usychající větvíčky odstranit. U stromů broskvoní napadených kadeřavostí je vhodné napadené zkadeřené listy odstranit a stromy pohnojit ledkem vápenatým. U jabloní odstraňujeme napadené vrcholové výhonky padlím, čímž zabraňujeme dalšímu rozšiřování této houbové choroby.

-Čepička-